众志成城 防控疫情

急诊科护士长冯爱萍和她的姐妹们



"冲锋"还是"退后"?"大家"还是"小 家"? 2020年,一场突如其来的新冠肺炎 疫情,一道选择题摆在了他们面前!而答 案却往往是那么简单:"收到!""我来!" "我同意!"这铿锵有力的回答是方山县人

民医院急诊科医护人员在疫情面前坚守 初心和使命的具体体现。

急诊科负责急诊危重病人的接诊、转 诊、抢救,门诊处置、开药、咨询以及部分

3月10日上午,走进急诊科时,医护人 员正在一起学习、研究、熟悉新一批配置的 急救仪器。护士长冯爱萍指着急救仪器 说:"这是医院为保障接诊、转送危重患者 有效安全救治为急诊科专门配置的。"

合办:方山县新闻办

2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫 情,让急诊科医护人员放弃往常春节的欢 乐,积极投身于抗疫工作中。1月20日下 午,医院第一次组织中层领导开会,以传 阅文件方式宣读了关于新冠疫情等相关 文件。作为2003年参加过非典疫情防控 的冯爱萍,第一反应就是:特殊传染病来 了,可能比非典更严重。于是,她当即与 科室主任高小林进行沟通,并通知全科医 护人员21日早上八点准时参加紧急会 议,在传达医院会议精神的同时,冯爱萍 安排布置单独病房用于发热病人救治,要 求询问来诊人员是否从外地返回,如是外 地返乡人员并有发热症状,并及时严格检

面对疫情,方山县人民医院及时完善发 热门诊、传染病房。在完善期间,不管是长 住方山病人,还是返程回乡患者,不论门诊 患者,还是需住院患者,都集中在急诊科救 治。但急诊科所有人都迎难而上,坚强勇敢 地面对一切困难,默默地坚守岗位,恪守白 衣天使救死扶伤的职责。为了缓解年轻护 士的心理压力,冯爱萍以身作责,坚持带病上 岗,每天除正常工作外,和她们谈心,进行心 理疏导。大家群策群力想办法解决防控难 题,为了节约口罩和防湿防雾,内垫纱布;防 目镜只能供发热门诊、传染病区使用,她们自 制临时防护面罩加强防护。

急诊工作的特殊性,来诊病人的随机 性,病情变化的不稳定性,120时刻待命的 紧急性,冯爱萍随时提醒大家要做好各种 应急预案启动的准备

时下,作为低风险地区的方山县,正 在积极科学防控疫情,有序复工复产。"复 工复产让防疫工作处于最吃劲的关键阶 段,为了避免前功尽弃,我每天提醒医护 人员、来诊患者及家属,请他们一定要配 戴口罩,继续抓紧抓实抓细各项防控工 作。"冯爱萍说:"无论前方遇到何种挑战 与险阻,我和姐妹们将不忘初心、牢记使 命,永远坚定信念,克服重重困难,将人民 群众的健康与安全放在首位,永做当代合 格的白衣战士。"

方山植树宣传"两不误"

本报讯 3月12日, 方山县 在开展2020年全民义务植树活 动为生态文明建设再添新绿的 同时,组织相关人员走向街头, 深入乡镇、农村宣传森林防火和

当天的圪洞镇前东旺坪植 树现场,30多名党员干部群众一 起投入紧张的劳动中,有的挖坑 横泉水库二级保护区生态涵养 培土,有的扶正树苗,有的挥动 铁锹培土,有的夯土压实,大家 分工合作。各个环节衔接有序, 每道工序都认真细致,现场呈现 出一派热火朝天的景象。

在宣传现场,工作人员一边

向群众发放宣传资料,一边耐心 地讲解相关知识,10多辆宣传车 上的大喇叭此起彼伏循环播放着 森林防火和全民义务植树的知 识,形成了乡村一道靓丽风景线。

据了解,2020年方山县以推 林建设工程,实施完成退耕还 林、经济林提质增效、吕梁山生 态脆弱区绿化、三北工程、天保 工程6.3万亩以上,以"圪张线" 旅游公路为重点,完成道路绿化 28公里。 (肖继旺)





来自抗击疫情一线的极道

抗"疫"一线绽芳华

□ 文/图 肖继旺 杨丽新

疫情就是命令,防控就是责任。面对 汹涌的疫情,地电方山分公司干部职工守 土有责、守土担责、守土尽责,严抓疫情防 控工作。在这场防控阻击战中,有这样一 群女工,她们发挥着女性独特的魅力,做 疫情防控的宣传员、劝导员、监督员、战斗 员,为抗击疫情贡献巾帼力量,成为了疫 情抗击"前线"的一道靓丽风景线。

雷厉风行是党支部委员、工会主席 杨秀娥的一贯工作作风。"抗击疫情,我 义不容辞!"作为疫情防控副组长的杨秀 娥,农历正月初一带领刚刚成立的党员 突击队,对公司新旧家属区共102户361 人进行了逐户排查,确保防疫宣传不落 一户、人员摸排不落一人、所属区域管控 不落一处。与此同时,她想尽各种办法 为一线值班人员购买了口罩、消毒液、酒 精、手套、喷雾器、小喷壶等,并安排专人 每天定时对办公场所进行集中消毒,做

综合部主任赵丽芳,通过QQ、微信等最 快捷最清晰最安全的线上共享方式,把政策 信息和新型冠状病毒防护知识传播给所有 员工,让员工能够全方面、共参与,及时加强 了员工的自我防护意识,高效有序地推进了 疫情防控各项工作。在此基础上,她还积极 响应号召,组织开展"抗击疫情"爱心捐款活 动,以实际行动表达关心疫区群众生活、支 持社会救助事业的一片爱心。

作为调度班长的张丽红。她已经记不 清这是在调控室里度过的第几个昼夜,她只 知道,疫情就是命令,防控就是责任,特殊时 期在控制台前,她从容镇定,冷静应对。电 网模拟盘上指示灯闪闪烁烁,电话铃声此起 彼伏。一道道指令从她口中发出,一缕缕温 暖随着电流源源不断地输送到千家万户。

赵丽梅是一名业务受理员。面对城 关所繁杂的收费和繁琐的业务,她一丝不 苟,兢兢业业、任劳任怨。她说:"疫情期 间不出门。"为减少人员接触带来的防控 风险,公司加大力度推广自助服务、线上 服务等"不见面、不接触"服务方式。特殊 时期不采取停电催费措施,让大家安心在 家,安心用电,不用担心因为欠费会停 电。作为基层一线供电所,越是非常时期



96598客服员王娜一天要接听上百个 电话。为保障特殊时期的民生用电,让老 百姓用上"放心电""健康电",她和刘小兰 等姐妹们工作"不掉链"、服务"不下线"。 王娜说:"现在是抗击疫情的关键时期,电 话解决一个用电难题就会将用户感染风险 降低一分,关键时刻,我们必须做好服务。' 她们用声音传递微笑和温暖,她们用声音 架起了供电企业与客户之间的桥梁。

谁说"女子不如男"? 在危急时刻,在 担、无私奉献的身影。抗击疫情中,她们 兢兢业业、勤奋努力,付出了更多的艰辛 与汗水;她们勤勤恳恳、默默操劳,承担着 更多责任与义务。一幕幕暖心的画面,让 我们感受到美丽和力量,地电方山分公司 的"铿锵玫瑰",用实际行动诠释了巾帼不







田家坡村:完成"一码清" 贫困户满意度评价等工作



本报讯 3月11日,笔者从方 山县峪口镇获悉,该镇田家坡村全 部完成"一码清"贫困户满意度评 价等工作。

今年2月下旬,按照《吕梁市脱 贫攻坚领导小组办公室关于使用 "一码清"贫困户满意度评价功能的 通知》文件精神,田家坡村"两委"干 部、第一书记、驻村工作队积极部 署,组建了由村支"两委"、宣传员、 网格员组成的小分队,根据村内贫 困户数量,采取包户方式,开展"一 码清"贫困户满意度评价工作。

入户期间,小分队成员在做好 疫情期间个人防护的同时,首先向 贫困户宣传"一码清"满意度评价 的重要性,确保评价结果客观公 正;然后按照操作流程,帮助贫困 户进行手机操作评价,贫困户有的 手机是老年旧手机,有的没网没流 量,贫困户积极配合,委托入户人 员进行现场评价。

经过多天的认真工作,田家坡 村完成了"一码清"满意度评价。 74户贫困户对21位帮扶人全部评 价满意。 (肖继旺 任文祺)

一个个"雷锋"向着美好梦想前行

□ 文/图 肖继旺



"今天是学雷锋纪念日。学雷锋精神, 就是要奉献爱心、乐于助人,把崇高的理想 信念和道德品质追求融入日常的工作生活 中,在自己的工作岗位上做一颗永不生锈的

螺丝钉。"共青团方山县委书记刘进表示。 3月5日上午9时,共青团方山县委员 会组织青年志愿者们来到积翠公园、方山 县体育场等场所,给垃圾桶、健身器材等公 共实施进行消毒和清洁。与此同时,还有 部分志愿者持续深入在社区(村)疫情防控 -线。许多志愿者虽然已经经历了一个多 月的志愿服务,但始终尽职尽责,毫不松 懈,用实际行动,践行着为人民服务的雷锋 精神。

今年3月5日是第57个学雷锋纪念 日,"学雷锋志愿服务月"的主题是"同舟共 济,青春偕进"。据了解,共青团方山县委 员会在"学雷锋志愿服务月"活动中,持续 深化社区(村)疫情防控。发动广大青年志 愿者和返乡大学生积极参与社区(村)疫情 防控工作,按照"本地化、社区化、组织化、 安全第一"的原则,在社区(村)的统一安排 下,在各居民小区、村、卡口点协助开展疫 情信息的收集报告、测量体温、秩序维护、 跑腿帮办、知识普及及公共卫生防疫消杀 等工作,守护社区(村)居民的身体健康与 生命安全。重点做好学校复课服务。利用 新学期开学重要契机,动员志愿者协助全

县各中小学做好开学前疫情防控工作,帮 助学校加强对师生员工健康状况、外出情 况的排查统计,完成对校园、教室、食堂等 公共区域的消杀工作。注重开学后日常疫 情服务,配合学校完成日常出入登记、体温 测量、疫情防治知识宣传等工作,保障广大 青少年正常有序开学复课。优先关注特殊 群体。面向支援湖北疫情防控的医务人员 家庭及子女,及时了解掌握需求,组织志愿 者加强对医务人员和一线工作者家庭和子 女的关爱帮扶,力所能及地开展代购代寄、 保洁照料、学业辅导、陪伴交流、心理疏导 等服务,为支援湖北医务人员排忧解难,解 除他们的后顾之忧。





方山:"山里娃"收到 价值59700元的奶粉



本报讯"澳优乳业给的奶粉 质量好,维生素种类也多。多亏了 团市委、积翠乡党委的帮助,要不 贫困户的孩子怎么能喝上这样的 好奶粉了。"3月16日,方山县积翠 乡刘家庄村贫困户李刚从爱心人

士手中接过奶粉时感慨地说。 当天,共青团吕梁市委、积翠 乡党委联合澳优乳业(中国)有限 21万元。

公司能立多事业部、吕梁市好孩子 开展"袋鼠妈妈公益行"爱心捐赠 活动,为积翠乡水神沟村和刘家庄 村0-5周岁的婴幼儿捐赠爱心奶 粉129罐,价值59700元。

据悉,澳优乳业(中国)有限公 司已经连续三年向积翠乡婴幼儿捐 赠奶粉,累计捐赠 570桶,价值约 (肖继旺 吴楠)